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- мотивацію та зацікавленість усіх учасників освітнього процесу (задоволеність 

процесом та результатом навчання мотивацію на виконання завдання та зацікавленість 

результату) [1, С. 46];  

- медіакомпетентність викладача-тьютора та студентів (сукупність знань, умінь, 

здатностей та поведінкових характеристик, що сприяють відбору, використанню, 

критичному аналізу, оцінці, створенню й передачі медіатекстів) [2, С. 21];  

- матеріально-технічна оснащеність як викладача-тьютора, так і студента (що 

включають наявність необхідного обладнання, технічних засобів, організації робочого місця, 

що забезпечують використання прогресивних методів і організаційних форм роботи, 

раціональності засобів сучасних інформаційних технологій, що характеризує відповідність 

комплексу матеріальних засобів цілям і завданням навчання, змісту програми, особливостям 

трудової діяльності викладача і пізнавальним здібностям учнів, пристосованість засобів 

сучасних інформаційних технологій до організаційних форм, методів і прийомів навчання) 

[1, С. 46]; 

- медіасередовище закладу вищої медичної освіти [4, С. 49];  

- фактори, які пов’язані з індивідуальними особливостями усіх учасників освітнього 

процесу (здатність до навчання, стан здоров’я, поведінка) [3, С. 61].  

Висновки. Якість та ефективність дистанційної медичної освіти в значній мірі 

залежить від ряду факторів. Тому актуальним залишається розроблення навчально-

методичного забезпечення, створення медіасередовища університету для взаємодії усіх 

учасників освітнього процесу та визначення норм навантаження викладачів-тюторів.  
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СПІЛКУВАННЯ ЯК КЛЮЧОВИЙ ЕЛЕМЕНТ  

МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ СЬОГОДЕННЯ 
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доцент кафедри внутрішніх хвороб 1,  
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Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Вступ. Формування комунікативної компетентності сьогодні є важливою складовою 

підготовки медичних спеціалістів і передбачає здатність ефективно взаємодіяти з пацієнтами 

та їхніми родичами, здійснювати психологічний вплив на пацієнтів для підвищення їх 
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прихильності до лікування, а також працювати в команді [1, с. 84 ]. Лікарі часто перебувають 

в стресових ситуаціях навіть за звичайних умов роботи, що потребує витримки, 

самоконтролю та психологічної адаптивності. Війна в Україні суттєво вплинула на освітній 

процес, призвела до хронічного стресу, стану невизначеності й тривоги у студентів-медиків. 

Основна частина. Освітній процес на клінічних кафедрах Запорізького державного 

медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ) здійснюється у змішаному режимі, 

гармонійно поєднуючи формат дистанційного навчання в хмарному освітньому середовищі з 

традиційним офлайн-навчанням. Суттєвим недоліком роботи у дистанційному режимі є 

складнощі у студентів при реальному спілкуванні з пацієнтами, що часто викликає стрес у 

майбутніх лікарів. Також студенти мають обмежені навички в таких навичках комунікації, як 

активне слухання, саморегуляція у спілкуванні, використання невербальних засобів, 

аргументація думок, переконування, гумор тощо. Важливим елементом підготовки медичних 

працівників є оволодіння навичками комунікативної взаємодії, зокрема у конфліктних 

ситуаціях.  

Одним з ефективних методів вирішення цієї проблеми є використання симуляційних 

технологій - проведення практичних занять в умовах, що наближені до реального 

середовища. Міжкафедральний тренінговий центр ЗДМФУ забезпечує студентам безпечне 

освітнє середовище, яке максимально відтворює умови реальної лікарні [2, с 112]. Під 

наглядом викладачів студенти відпрацьовують сценарії обстеження терапевтичних пацієнтів, 

а також набувають досвід у встановленні контакту з пацієнтом, веденні діалогу та проявах 

емпатії. Використання системи Body Interact має великий потенціал для покращення якості 

медичної освіти, оскільки вона наближає навчання до реальної медичної практики, 

дозволяючи моделювати різноманітні клінічні ситуації. Для оптимізації навчального процесу 

корисними є групові заняття, що імітують медичні консиліуми, допомагаючи студентам 

розвивати навички аналізу інформації, дискусій та спільного прийняття рішень на основі 

клінічних випадків. Це сприяє вдосконаленню комунікативних навичок, умінню працювати в 

команді та приймати ефективні рішення. 

Також популярною є методика «одного дня», коли практичні заняття проводяться в 

очному режимі в один визначений день тижня. Така практика допомагає студентам 

знаходити спільну мову з пацієнтами, адекватно реагувати на емоції співрозмовників та 

покращувати комунікативні навички. Це сприяє більш глибокому залученню студентів у 

навчальний процес, стимулює їх пізнавальну активність і професійний розвиток. 

Висновок. Зміна середовища для практичних занять є ефективною формою 

тренування комунікативних навичок та медичних soft skills. Проведення занять на клінічних 

кафедрах на базі тренінгового центру вдосконалює комунікативні компетентності у 

студентів-медиків та покращує ефективність їх взаємодії з пацієнтами. 
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